
令和７年 第５回能美市教育委員会会議 会議録

日 時 令和７年５月２０日(火) 午後２時５６分開会／午後５時１０分閉会

場 所 根上総合文化会館 ２０２会議室

出 席 委 員 横関達人教育長、徳野伸彦委員、竹本里奈委員、崎山由樹夫委員、中田桂子委員

事 務 局 森直樹管理局長、亀田香利管理局次長兼学校支援課長、南茂樹教育総務課長、長村学

まなび文化スポーツ課長、井上誠一ふるさと文化財課長、柴田加奈子教育総務課主査

会議の内容

Ⅰ．開会

Ⅱ．教育長報告の要旨

・市長・教育長による別室登校用教室の視察について

・教育長単独での学校訪問について

・５月１３日、１９日 校長面談について

・４月２３日 第１回コミュニティスクール推進協議会について

・５月１０日 フォローアップスクール開校式について

・５月１３日～１５日 中学校修学旅行について

・５月９日 辰口地区小学校の遠足と熊対応について

・東海北陸都市教育長協議会、全国都市教育長協議会定期総会・研究大会について

Ⅲ．議事

議案第１２号 能美市地域クラブの認定について（学校支援課）

【内容】能美市地域クラブ補助金交付要綱の規定による能美市地域クラブの認定

【質問・意見】

崎山委員 今回挙げられている競技は学校の部活もあり、部活とクラブの二重登録はでき

ないと聞いている。今回地域クラブとして認定し、単独でクラブが動く場合、各

学校の部活との兼ね合いはどうなるのか。また、ふるさと振興公社の懸念として、

今後県外遠征や練習試合など、土日のクラブ活動の補助の枠を超えて単独で動く

ようなクラブがいくつも出てくると、事故等のときの補償の問題などどうなって

いくのか、という話を聞いた。

徳野委員 クラブの代表者を認定する条件や資格のようなものがあるのか、または申込者

が誰であっても認定をするのか。競技の技術指導力だけではなく、人間性が非常



に大事だと思うが、その辺りはどのようにみているか。

亀田次長 部の兼ね合いについては、競技ごとに取扱いが異なるため、一件一件、レギュ

レーションを確認したり、中体連と連絡を取ったりしている。生徒が大会に出ら

れないということがないように、クラブと部活の意向をうまく両立させていきた

いと考えている。

補償については、ふるさと振興公社に保険に関する予算をつけてあり、指導

者・生徒共、何かあったときには保険適用されることになっている。

代表者の認定について資格や条件の規定はないが、申込からクラブ移行に至る

まで、代表者とは何度も対話を重ねている。よって、地域移行に見合う人物であ

るかどうか、という点については対話を重ねる中で見定めているというのが実態

である。子供の成長という点において、単なるチャンピオンシップで子供に厳し

い指導だけを要求するものでないか、あるいはどのような運営方針をしているか、

代表者の人物や経歴も確認している。

竹本委員 二重登録ができないとなると、クラブの方、部活の方と出場する大会が分かれる

ことになるが、どちらかの選手が不足し大会に出られないということにならないか。

徳野委員 そうなると、どちらに所属するか、どの大会に出るかで混乱が生じそうである。

森局長 担当者に改めて確認したところ、令和 7年度は移行期間とのことで、二重登録が

可能であり、大会が重なった場合はどちらに出場するか選ぶことができるとのこと

である。

崎山委員 私は中学校の顧問の意見も聞かないと本件の承認はいたしかねる。保留とさせて

いただきたい。

横関教育長 本件についてはもう少し議論を尽くすということで、審議を保留とする。

【結果】審議保留

議案第１３号 令和６年度最終専決及び令和７年６月補正能美市一般会計の教育関係補正予算

の要求について（全課）

【内容】６月の市議会定例会に上程する教育関係補正予算の説明

【質問・意見】

徳野委員 給食センター配送車の修繕は、夏休みまで待たずに今すぐしなくてよいのか。

南課長 配送車が２台しかないため、学校給食が休止となる夏休みまで修繕を待つ必要が

ある。修繕箇所はテールランプ部だが、現状問題なく作動している。6月補正予算

承認後直ちに発注し、夏休みに入ったらすぐ修繕できるよう準備を進めている。

【結果】承認



報告第５号 能美市立学校医の委嘱について（学校支援課）

【内容】学校保健安全法の規定による学校医の選任。退任による欠員補充のため、事後報告とな

った。

【質問・意見】なし

Ⅳ．報告及び協議について

（１）各課報告事項

１．宮竹小学校・和気小学校への給食提供について（教育総務課）

【質問・意見】

中田委員 健康被害の報告はなかったか。

南課長 両校合わせて３名の児童がいつもと違う状況になったということはきい

ているが、現在その３名は通常通り登校しており、直接の因果関係があるか

どうかは不明である。

２．長期欠席及び不登校傾向の児童生徒状況報告（４月状況）（学校支援課）

【質問・意見】

中田委員 別室登校支援がある学校とない学校がある。どの学校でも同じような支援

が受けられるべきであると思う。

亀田次長 別室登校支援だけを切り取るとある学校、ない学校があるが、教育委員会

では総合的な観点でなるべく各学校平等に支援できるよう努めている。例え

ば教育支援員の数や事務補助、ＳＳＳの配置などが挙げられる。今後各職種

の業務内容を精査し、より適切な人員配置に努める。

森局長 市長から別室登校支援の先進地を視察するよう指示が出ている。事務局と

校長でチームを組んで、今後に活かせるよう取り組む。

崎山委員 石川県からの加配は全県的には増やす傾向か、現状維持であるか。新たな

加配を要望したい。

亀田次長 次年度予算の概算要求で、文科省の方針が見えると思う。今後の国県の動

きを注視したい。

竹本委員 学校からの報告に挙がってこない、今後不登校になりそうな子どもについ

ては把握しているか。

亀田次長 学校で把握している。

３．能美市小中学校教職員時間外勤務状況報告（４月状況）（学校支援課）

【質問・意見】なし

４．令和７年度 計画訪問の日程について（学校支援課）

【質問・意見】なし



５．第 68回全国銃剣道能美大会について（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

６．第 77回県民スポーツ大会について（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

７．のみふるにぎわいイベント「わくわくキッズまつり」の実施報告（ふるさと文化財課）

【質問・意見】なし

（２）能美市教育委員会行事・日程予定表（６月末まで）

Ⅴ．その他

次回教育委員会会議 日時 ：６月２５日（水）１５時００分

場所 ：根上総合文化会館 ２０２会議室

Ⅵ．閉会

以下会議録署名人、会議録作成者が署名


